

# 俩女孩玩“躲猫猫”闷死木箱中

失踪 6 天后发现尸体已腐烂 提示父母要多加防范



9岁女孩周李亚

4月2日，内江市隆昌县双凤镇两个9岁女孩出去玩耍后离奇失踪，家属多方寻找无果。一时间，媒体帮忙找人，微博呼吁网友提供线索，成为关注的焦点。7日，两名女孩失踪6天后，家属发现两个孩子躺在家中4楼的一个木箱子里，已经死亡。



9岁女孩张月



夺命木箱长  
70厘米，宽和高约  
50厘米，箱盖上有  
个蓝色锁扣。

两名女孩不幸身  
亡，众人为之惋惜。

[ 失踪 ]  
两个9岁女孩不见了

4月2日中午，隆昌县双凤镇9岁的周李亚来到姨婆家，找9岁的张月玩耍，两个孩子一直在家看电视。

12点40分左右，张月的母亲周莉在丈夫开的“张道银汽修店”，给两个孩子做了午饭让她们吃。吃饭前，周李亚还曾给父亲周诗建打了电话：“爸爸，我中午不回来吃午饭了，我在姨婆家吃饭，下午5点回来。”

下午6点，周莉发现两个孩子没有回家，便到街上去寻找，但没有找到，她打电话到周李亚家里，孩子也没有回家。从当晚8点到次日凌晨1点，他们都在寻找，但是没有结果。

4月4日，两个孩子的亲属担心孩子被人拐跑了，于是复印了100多张寻人启事，到附近的几个乡镇张贴。

[ 寻人 ]  
街坊邻居帮忙寻找

张月的母亲周莉说，为了找到更多的线索，她们发动60多位亲属帮忙，多次到孩子经常玩耍的地方及场镇周边的水塘、高速路、商店寻找，但是都没有结果。

周莉说，孩子失踪后，数不清的邻居一起寻找。当晚11点多，还有邻居打着电筒陪着他们到乡下的一些村落寻找，有监控设备的商店还主动提供监控视频，帮忙看是否可疑人。但都没有找到相关线索。

4月4日，记者在双凤镇寻找孩子有关线索，每寻找一个地方都有二三十位好心人给记者提供线索，都来献计。一起帮忙寻人的龚琳女士说，事发后，看见两个母亲每天都是以泪洗面，她心有不忍，于是多次加入寻找队伍中。

孩子失踪24小时后，亲属向隆昌县公安局报案。

4月4日，两名女孩的家属来到

双凤镇派出所抽血，向警方提供DNA样本，以便各地警方对疑似孩童比对破案。

## 家属发微博网友给力

两个孩子2日失踪后，家属怀疑是被人拐卖，家属想尽办法寻找孩子，除到处张贴寻人启事外，周莉的大儿子还将两个女孩的照片及相关信息上传至微博，希望能够发动网友帮忙寻找相关线索。

该信息发出后，内江市官方微博“微内江”对微博信息进行反复核实发布了寻人启事。与此同时，当地媒体的官方微博也在记者求证后进行微博转发，呼吁网友提供线索。

三大官方微博的给力发布，使得不少网友纷纷转发。当日，这条微博就被网友累计转发近千次。随后，中国公安部打拐办主任陈士渠看到微博后也进行了转发，并留言表示当地警方应该核查此案。

## [ 噩耗 ] 4层阁楼闻到恶臭

“两个小女孩已经找到了，可惜已经死了！”4月7日下午，记者获得线索后，火速赶到双凤镇。在张月的父亲张道银的一栋4层楼的家门旁，警方已拉起了警戒线，禁止围观群众进入。

张月的母亲周莉说，她家有两个住处，一处在丈夫修车的汽修店，一处就是发现小女孩死亡的那栋4层小楼，而她常在楼下摆摊，两个地方距离不到200米。发现孩子尸体的楼房一共有4层，只有中间一部分的房子才是自己的。

张月的父亲张道银说，7日下午3点多，他到3楼上拿维修的工具，走到楼上闻到一阵恶臭。他认为家里死了老鼠，还发现味道是从4楼的小阁楼里飘出来的。通过木梯上到小阁楼上，张道银发现恶臭是从墙角边的一个木箱子飘出来的，打

开箱子一看，竟然是两个孩子躺在里面，已经死去，身体已经发胀……

## [ 家长 ] 两个孩子常玩“躲猫猫”

周莉介绍，女儿张月失踪的那天下午，她就在楼下摆摊卖小百货，在中午1点左右，女儿和周李亚来摊前向她要钱买水喝，当时没给她们零用钱，两个孩子就上街去了。直到下午6点，发现孩子不见了，才匆匆寻找。

“1至3楼都找过，一直没到过4楼。”女儿失踪后，周莉打着电筒曾到这栋楼找过一次，但只在下面三层慌慌张张地找了一下，没有仔细寻找，也没有听到呼救声。

周莉说，自己家里虽然有两个住处，但他们都在“道银汽修”店吃住。“4月6日那天，家里的亲戚来帮忙寻找孩子，晚上住不下，还到出事的那栋楼的2楼睡了一晚上。”但当时没有发现异常。

周莉说，两个小女孩比较顽皮，学习成绩一直都不是很好，在家里也喜欢玩捉迷藏游戏，常常喜欢到一些箱子柜子里玩“躲猫猫”。

## [ 调查 ] 木箱反锁窒息死亡

8日凌晨1点多，两位小女孩的尸体被隆昌警方带走进行尸检。

10日，内江市隆昌公安局刑侦大队队长王帮恒说，事发后，家属向当地派出所报警，值班民警第一时间赶到现场了解情况，并询问有关线索。从4月2日到6日都在帮助家属寻找两个9岁的孩子，隆昌警方还为此成立了专案组展开调查，直到7日下午家属发现尸体。

“发现孩子已经高度腐烂。”王帮恒说，找到孩子的尸体后，隆昌警方邀请了内江市公安局的法医专家，对孩子的尸体进行检验，检验结果显示：系窒息死亡，身上没有任何伤痕。至于两个孩子是如何进入箱子的？王帮恒说，警方推断，两个孩子到阁楼里的箱子里面玩耍，怀着好奇的心理进入了箱子，两人躺下后，箱子盖掉下来，板扣迅速被扣上，由于箱子的锁扣牢靠，两个孩子怎么使劲也打不开。

为何会窒息死亡呢？王帮恒分析，由于这种箱子是农村的老式箱子，农村比较常见，做工十分好，箱子的上盖与下盖之间还有轮齿，箱子长70厘米，宽和高约50厘米，在箱子盖上有一个蓝色的锁扣。盖下去之后，密封性很好，向外呼救也不容易听见，加上箱子里空气少，两个人最终因为窒息死亡。8日，警方还拿着箱子当场向家属演示，结果真的能完全合上，密封性很好。

## [ 声音 ] 父母要加强防范意识

两名女孩家人猜测孩子是自己到箱子里玩出了意外，惨痛的教训提示大家：小朋友在玩耍时除了要保护好自己之外，还要注意安全，而家长也应该做好必要的监护。内江威远县今年22岁的黎媛女士10日向记者讲述了她七八岁时的经历，她也是出于好奇被锁在箱子里。

当时一个人在箱子里用脚蹬不开，多次呼喊也没人回应，经过两个小时的蹬踢，箱子的锁扣突然开了，出来之后，她头脑发晕，全身冰凉发软。黎媛说，之后，她一直都很害怕昏暗、狭小的空间，留下了后遗症。

内江市第二人民医院精神科副主任关长富说，孩子多有好奇心，提醒家长们要尽早对娃娃进行安全教育，同时家长还要注意这类箱子的摆放位置，改进锁的设置，加强防范意识。

据《华西都市报》

# 网曝多地“雷人”校规

据新华社电 近日，杭州长河高级中学限制男女生交往的新校规被“泄露”到网上，引发网民的讨论和关注。新校规包括男女生不得成对单独出现在校园里、男女生平时距离不能小于50厘米、男女生不得同桌吃饭……近日，多地“雷人”校规引发网友热议，对此记者进行了核实。

记者随后在浙江核实，尽管杭州长河高级中学称并未出台此校规，但

学生透露有此规定，校方还“下了通知”，不让学生再对外谈论这个话题。

杭州长河高级中学校长陈立群表示，学校没有出台限制男女生交往的“三不准”规定，学生有误解。然而，为防堵早恋推出“雷人”校规，并不是杭州这所学校的首创。此前，成都一家中学规定，对异性之间在公共场所交往距离低于50厘米的，老师会提出批评，情节严重的将被处分。佛山某

中学也要求，除非班主任批准，否则男女生“不能够一对一独玩”；遇到困难尽量找同性同学解决，“男女生之间不得借故互献殷勤”。

浙大社会学系教师麻美英认为，中学阶段正好是学生比较叛逆阶段，禁止性的规定会造成学生与学校之间的情感对立，所以即使学校出发点是好的，效果可能适得其反。学校与其拿条框限制学生，不如对学生进行正确引导。

## [ 快评 ] 校规为何成“笑规”？

面对此“雷人”校规，人们不禁要问：男女生不得同桌吃饭，那学校食堂的长条桌需要分成男生桌、女生桌？体育课这种容易导致“男生耍帅、女生花痴”的场合是不是更要分成男生班、女生班，让男女生遥遥相望不相即？或者，应该将男中、女中全面“复辟”，实行全面的同性化教育，将早恋萌芽的土壤彻底除去？难道从49厘米到51厘米，男女生的关系就能产生质的变化？

有网民讽刺：“男女不得独处”式校规，真让人晕乎乎不知今夕为何年，还以为自己穿越回封建社会了。想起一句歌词“小和尚下山去化斋，老和尚有交待：山下的女人是老虎，遇见了千万要躲开。”

在微博上大热的“那些年，那些不可思议的校规”，网友“晒”出的是对懒人治校思维的不满，校方如果还是按这种停止不动的思维注定只能产生更加雷人的校规，注定只能还是失败的教育。周蕊